

FOAIA DIECEZANĂ

Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeșului

APARE DUMINECA

Prețul abonamentului:	Manuscrisele nu se înapoiază și se adresează redacțiunii „Foaia Diecezană”; iar banii pentru abonamente și inserațiuni se trimit administrațiunii „TIPOGRAFIA și LIBRĂRIA DIECEZANĂ” în Caransebeș.	Prețul inserțiunilor:
Pe un an 160 Lei		Pentru publicațiuni oficiale, concurse, edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conțin până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 de cuvinte 180 Lei, de aci în sus 200 Lei
Pe jumătate de an 80 „		
Pe un pătrar de an 40 „		
Un număr 3 Lei.		
Pentru străinătate pe un an 260 Lei.		

Apostolat comun.

— O armonie necesară —

Un plan sistematic eșit dintr'o înțelegere comună și sinceră, între învățator și preot, nu numai că ar ușura rezolvirea problemei culturale-morale la sate, dar ar adăuga o fericită forță de luptă împotriva curentelor demoralizatoare.

Cu atât mai mult aceasta, cu cât trebuința mare a îndeplinirii unor datorii sfinte ne cere neapărat mai multă înțelegere, ne cere o muncă călăuzită de credință și sentimente creștinești fără de prihană. Biserica noastră ortodoxă în lupta grea ce o duce pentru înălțarea sufletelor la credință și dragoste evanghelică are neapărată nevoie de o colaborare sinceră a școlii. Căci nu se poate înțelege progres sau îmbunătățire morală fără această frățească muncă dusă prin înțelegere. Interesele individuale care provoacă învrăjbirea de astăzi, — totdeauna în dăuna poporului, — trebuie supuse celor colective, singurele eficace și ducătoare la scop bun.

Scriitorul francez *Gustave Le Bon* zice așa într'o carte a sa de „*Psychologie*”: „*O dușmănie fățișă s'a lăsat pe tot ceace este superioritate în structura vieții noastre sociale*”. Adevărul așa este, dar preotul și învățatorul nu pot reprezenta în activitatea lor două linii dispartate, pentru că idealul lor este comun, învățatorul fiind un al doilea preot în slujba apărării ființei și credinței poporului.

Personalitatea activă a învățatorului trebuie să contribuie efectiv la înviorarea bisericii prin școală și viceversa.

Pentru aceasta este trebuință pe deoparte din partea învățatorului de o înțelegere a nevoii credinței pentru suflet, (învățătorii din generația de după război, după desființarea pedagogiilor confesionale fiind educați în spiritul ideilor lui

Dèscartes, Voltaire, etc, în majoritatea cazurilor sunt străini de Dumnezeu și de biserică), iar pe de altă parte se cere preotului o pătrundere mai adâncă a misiunii sale; dar înainte de toate este trebuință de o mai deplină armonie între dâșii pentru îndrumarea mulțimilor spre scopul frumos al dragostei creștinești.

Pretutîndeni, acolo unde există această armonie rezultatele sunt minunate.

Făcând în prezent o scurtă anchetă, ce constatăm? Școala e pustie în zilele de sărbătoare. Copiii în loc de a merge la biserică îi găsești cutreerând ulițele în debandadă, iar odată cu trecerea Sf. Petru școala se obloneste până toamna. Biserica deasemenea e goală. Oare în loc ca școlarii să piardă vremea în jocuri uneori triviale și murdare, învățătorul pătruns de simțul de sacrificiu al binelui obștesc, nu i-ar putea aduce la biserică; mai întâi copiii s'ar deprinde cu obiceiul de a merge la biserică, iar obiceiunța în popor devine adesea o lege, căci numai prin puterea ei s'au păstrat atâtea bune tradiții din veac în veac.

Afară de aceasta prin copii nici părinții n'ar ocoli biserica. Dacă ar fi numai măgulirea de a-și auzi ori vedea odrasla cântând în cor și încă ar fi un pas înainte. Faptul că copilul lui cântă ori citește Apostolul, nu numai că face a-i crește inima de mândrie, dar slujba are pentru dâșul alt înțeles.

În „*Amintiri*”, *Creangă* mărturisește limpede: „*Și în ziua de Paști am tras un „Îngerul a strigat” la biserică de au rămas toți oamenii cu gurile căscate la mine și mamei îi venea să mă înghită de bucurie. Și părintele Ion m'o pus la masă cu dâșul, și Smărăndița a ciocnit o mulțime de ouă roșii cu mine*”.

În parohia mea am compus împreună cu învățatorul un catalog al tuturor capilor de familie, cu numele, numărul, vârsta membrilor. Acest catalog se păstrează în biserică. Prin

sfat am îndemnat oamenii ca din fiecare casă să fie Dumineca sau în sărbători cel puțin unul la slujbă. Le-am făcut cunoscut cazul cu catalogul nelipsind nici unele sancțiuni duhovnicești. Învățătorul între timp, neștiut de nimeni notează pe cei prezenți și constată că în mintea lor a început a intra ideea exprimată prin cuvintele: „hai la biserică că ne înșamnă învățătorul și iar ne muștră părintele”. Și iată omul mai de rușine, mai de frică, unii din îndemnul lor, vine, nu după așteptări, dar vine. Ar rămânea ca acum să le știm prețui prezența. Aici e marea taină a umplerii bisericilor de credincioși ori a menținerii celor veniți.

Pentru isbândă se cere abnegație și dintr'oa parte și dintr'alta, iar legile — după constatarea lui *Emile Boutroux* — să fie fapte nu simple principii moarte, lucru care-l mărturisește așa de înălțător *sf. Apostol Iacob* (cap. 2 v. 18).

Omul zilelor pe cari le trăim noi este omul birnic păcatelor, este omul potrivit stărilor morale-religioase. Așa este spiritul vremurilor. Dar acest om cu toate că este necesar a fi supus unor eforturi cari să-l adapteze împrejurărilor, totuși „el va trebui să rămână neschimbat în *Christos cel vecinic*”. Domnul nu s'a schimbat; ne putem noi oare schimba fără a ne depărta de El?

Se poate observa că la popoarele înaintate pe teren economic, numărul predicatorilor morali se înmulțește zi de zi.

La noi lumea satelor, pătura țărănească, spre care se îndreaptă acțiunea educativă a bisericii și a școlii are neapărată nevoie de o îmbunătățire morală.

Și iată că dela sine se impune preotului și învățătorului acea armonie și înțelegere deplină, pentru promovarea turmei lor cultivătoare.

Noi, deobicei ne gândim cu deosebire la cele prezente. Măriri, ambițiuni, îndestulări materiale le punem în cumpăna acțiunii noastre. De viitor prea puțin ținem socoteală.

Dar suntem datori să lucrăm pentru înțărirea lui. Clipă cu clipă, puțin câte puțin, fiecare generație adaugă câte ceva la hărnicia țării. Dar lucrând așa cum lucrăm astăzi, ținând seamă numai de ceace pot să ne aducă vază ori bani, haosul stăpânește și destrămarea generală se întetește.

Nu folosește unui popor nimic dacă va avea doar câțiva oameni harnici, cuminți, întreprinzători. Ci dimpotrivă un popor are viață sănătoasă când fiecare dintre bărbații care-l alcătuiesc este priceput, harnic, știutor de carte, credincios.

Deaceea este necesar ca școala să întindă mână frățescă bisericii punând progresul său cultural în funcție pentru sporirea progresului moral, să nu rămână indiferentă în fața primejdiei prozelitismului religios, a sectarismului feroce și mercenar care ne atacă ființa noastră etnică și credința noastră strămoșească. Și cât mai repede, ca împreună să înlăturăm negura care zace asupra mulțimilor.

Să fie!

Dimitrie Anuțoiu
preot.

Pe malul Cernei.

*Susurul tău aud, Cernă iubită!
Mă leagănă, pare-c'ăș fi copil.
Ani tineri, de prin vârsta fericită,
Susurul tău mi-aduce, 'n vesel tril
Și-atâtea gânduri glasu-'ți împrumută —
Țărușii graniței spre cer mi-i mută...*

*Pare-c'ăș fi 'n pătăcean plin de sulfină,
Pe când eram micuțul desmierdat...
Sufrageria e de oaspeți plină —
Subt genele-obosite la ei cat —
Si 'n zumzetul de râset și păhară
M'avânt în visul cel făr' de hotară...*

*Cum s'are valu'n horbote sprintăre,
Nu m'ăș mira să-apară deodat',
Sulegetă, prilej de adorare,
Zeița locului un vis întruchipat
Și mâna'ntind, chemându-o dornic: Vină!
Spre-albastru tind cu mânilor-mi de tină...*

*Ești sora Prahovei, ai tată Rinul
Și Dunărea ți-e mamă iubitoare,
Din toate trei îți împletesc eu plinul
Și 'ntremătorul suon de sărbătoare.
Ca Prahova sbucnești, descorgetată,
Ca Rinul ai — pe-alocuri — mers de tată.*

*O, ai ceva din murmurul ce-ășterne
În jur de inimi platoșe de-azur,
O sită, care gânduri grele cerne.
Tu, Cernă, cerni, urei albul împrejur,
Oricât ți-ar fi numirea de cernită:
Îmi ești spre rai frumoasa mea ispită.*

Băile Herculane 3 Iulie 1931.

Horia Petra-Petrescu.



Iată vin curând...

De: **Iacob Crețlu.**

„Iată vin curând și plata mea este cu mine, ca să dau fiecăruia după cum vor fi faptele lui“.

Aceste cuvinte, cari ar trebui să ne cutremure pe toți, auzindu-le, nu sunt cuvintele unui muritor, ci sunt cuvintele Fiului lui Dumnezeu, cuvintele Mântuitorului lumii. Sunt cuvintele Aceluia, care s'a pogorît din ceruri și s'a făcut om ca, — petrecând între oameni, să-l înțeleagă și înțelegându-l — arătându-le drumul ce duce la mântuire, să-i poată scăpa de perirea eternă. Sunt cuvintele Aceluia, care — pe cruce fiind răstignit, ca cel mai din urmă făcător de rele, — ca om, în urma chinurilor grozave pe cari le suporta cu resemnare însă, în ultimile clipe ale vieții Sale pământești — împlinindu-și misiunea până la capăt; bând paharul amărăciunii până la fund, pentru a se plini scripturile — strigă Tatălui Său, cu vocea stinsă de durere: *„Părinte, în mâinile Tale încredinșez duhul meu“.* (Luca 23, cfer Ioan 19₃₀).

... *„Iată vin curând și plata mea este cu mine...“*

Sunt cuvinte rostite acum aproape două milenii în urmă, de Fiul lui Dumnezeu; de Acela, a cărui viață pământească a fost o tragedie sguuitoare, înfiorător de sguuitoare. Sunt cuvinte pe cari le rostesc dela sfântul altar, de atunci, de atâtea ori, cei cari slujind Celui crucificat pentru păcatele noastre, fiind urmașii Lui, propovăduitorii cuvântului Său, îl reprezintă aci pe pământ.

... Sunt două milenii aproape decând *„Iisus Nazarineanul, Regele Iudeilor“* a spus: *„Iată vin curând...“*, dar n'a venit încă. *Doamne, ce mare și îndelungă este răbdarea Ta! N'ai venit încă, în credința că, poate ne vom îndrepta, iar noi... N'ai venit încă, dar vei veni... „curând...“ căci ai așteptat îndeajuns.*

Sărmani muritori ce suntem, ce vom răspunde oare la venirea Ta? Cum vom justifica preocupările noastre toate, faptele vieții noastre? Cum?? ... Viața 'ntreagă ne sbatem după cele lumești. Cădem învinși, mulți, de multe ori, în lupta vieții, dar încredințați că „zbuciumul și furtunile zilelor noastre este aidoma vijeliilor de pe mare, când țărmlul nu mai e departe și deci debarcarea este asigurată“ nu ușor ne lăsăm bătuiți, înfrânți. Continuăm înainte, uitând, natural, sufletul.

Intotdeauna, nemulțumiți cu ceea ce suntem, căci ființe ciudate suntem noi oamenii, — complicat angrenaj fiindu-ne sufletul ce rămâne pentru mai toți un mister, foarte puțin ajungând

să și-l cunoască îndeajuns până la moarte, să se cunoască pe deplin, prin aceasta, pe ei înșiși — cu cât vedem că suntem ceva, cu atât mai mult, simțim că suntem prea mici, că reprezentăm prea puțin, și prin aceasta din nou lupta, tingerea spre mai mult la mai mare. Și așa, zilele trec pe rând, una câte una, atât de repede; cu ele anii și cu ei trecem și noi și ne apropiem de mormântul rece, care pecetluște soarta noastră.

Preocupați viața 'ntreagă de cele lumești, hotărâți a face atâtea aici pe pământ, preocupându-ne prea puțin de cele sufletești, ne pomenim când suntem cu un picior în groapă, din aiureala multiplelor planuri de utopice realizări, și încercând să încheem bilanțul vieții noastre constatăm nu cu mică surprindere și cu destul de pronunțată înfiorare, că nimic n'am făcut din ceea ce intenționam să facem, sau dacă am făcut ceva, am făcut prea puțin, iar din ceea ce trebuia să facem, n'am făcut nimic.

Și atunci, — aproape fiind de groapa rece, de vecinicie, — abia atunci, ne desmetim și ne dăm seama de ceea ce ne așteaptă, căci ne așteaptă ceva dincolo, ne așteaptă Cel care a spus *„Iată vin curând și plata mea este cu mine, ca să dau fiecăruia după cum vor fi faptele lui“*; și dându-ne seama începem să regretăm totul. Dar la ce folos orice regret? Totul este zadarnic, fiind prea târziu...

„Dacă gradul de intelectualitate este criteriul de selecțiune al valorilor, biserica rămâne sanctuarul de refugiu al celor îndârjiți în lupta aprigă a vieții“, citiam undeva. Adevărat! Biserica este „sanctuarul de refugiu al celor îndârjiți în lupta aprigă a vieții“. Aceștia se mai îndreaptă — și iar numai din când în când și ei, spre ea.

Așa e omul. Uită mereu, de sufletul său și prin aceasta implicit, de Creatorul său. Uită într'una și ușor, căci sufletul e așa de puțin pretențios și trebuințele sale sunt de altă natură decât cele corporale. Preocupat toată viața de cele materiale, trebuincioase corpului, nu-și aduce aminte de Creatorul său, decât în vremuri de pronunțate adversități. Și atunci, câte rugăciuni, câte lacrimi fierbinți, șiroae de lacrimi, exteriorizări a durerilor fizice sau a unor frământări, zbuciumări sufletești exasperant de chinuitoare. Acestea toate ca, ridicat din patul durerilor, să uite repede tot ce a promis, toate rugăciunile, toate lacrimile; să iute așa de ușor totul, încât în anumite momente de reveniri asupra trecutului, să se mire el însuși, înfiorându-se, constatând cât de ușor a uitat totul. Uitam noi și

Încă așa de ușor, dar oare va uita tot așa de ușor sau nu va uita deloc, Cel care ne-a avertizat zicând: „*Iată vin curând și plata mea este cu mine...*“

... Un optimist spunea mai zilele trecute la o conferință: „Cu toată anarhia spirituală prin care trecem, se întrevăd totuși, zările unor zile noi și frumoase pentru omenire. Excesul de demagogie, evidențiază o proximă restabilire a ierarhiei valorilor morale în conducerea statului.“

Excesul de naturalism estetic și materialism economic și filosofic, au provocat o puternică reacțiune spirituală.

De aci suntem în drept să deducem că vor purcede noi forme de organizare economică, politică, socială.

Omenirea având un ideal nou va răsări o serie de flori nouă și pe orizontul cugetării. Altă cosmogonie și filosofie, alte doctrine estetice și forme de expresiune. Și ce va fi aceasta, decât o renaștere a idealismului, o renaștere spirituală“.

O renaștere spirituală! Ce mult, o dorim cu toții! De ar fi așa!... De, n'ar fi departe ziua acestei renașteri, căci sufletul ne este prea frământat de prea sterile preocupări. Și, zilele trec repede și cu zilele anii, iar cu anii noi. Și prin tot pasul ce-l facem, prin trecerea noastră prin această lume, ne apropiem, inevitabil, tot mai mult de judecata Celui care a spus odinioară: *Iată vin curând și plata mea este cu mine, ca să dau fiecăruia după cum vor fi faptele lui.*“

El va veni sigur și de judecata Lui nimeni nu va scăpa.

Și atunci, să nu ne gândim mai mult și zilnic chiar, înainte și în decursul tuturor acțiunilor noastre, într'una la Cel care dela început a ținut să ne avertizeze ca va veni? Să nu ne gândim până mai avem timp?

Să ne gândim!

Cele 3 virtuți teologice.*)

Fiecare bolnav să meargă la farmacia Atotțiitorului, de acolo să-și ia credința, nădejdea și dragostea, să le amestece bine în cupa răbdării și să le cearnă prin sita științei, să le fiarbă în vasul uitării, să le amestece cu lingura cumpătării, să le bea cu paharul mulțumirii, apoi să se culce pe salteaia virtuții și a moralității; dacă va asuda, să-și ștergă corpul cu ștergarul liniștei, apoi să se nfășoare în acoperământul blândeții și atunci va fi sănătos ca mărul.

N. V., preot.

*) Auzită dela săteanul Pau Călțun din com. Cornea.

Rugăciune.*)

*Plâns-am, Doamne, lacrimi-'n picuri fierbinți,
Grămădindu-le'n pumni ca'ntr'un hârb;
Și'nceput-am a scrie ce nu știe nime dintre ființi,
Dând rost clocolitoarelor aleanuri de sârg.*

*Plâns-am îndelung în nopți tăcute Ție,
De-am stors ochilor lacrimi'n ciob de călimară;
Și-am frânt dor, suspin și gând ca să fie
Pace, și nu zbucium arzând în limbi de pară.*

*Toarnă, Doamne, liniște și astâmpăr inimii,
Și pogoară-Ți a ochilor raze și fă lumină
'N întunerecul ce-a pus zăgaz Luminii.
Și lasă să curgă râuri de pace și lasă să vină*

*'N adâncuri negre și păgâne Înger de pază,
Să picure șiroaie'n cuget și'n inimă senin din țării,
Pentruca în fiecare oglindire de rază
Să Te cuprind, și'n mine tot mai mult să fi.*

A. U. Doloveanu.

ȘTIRI

Parastas. Implinindu-se patru ani dela moartea Regelui Ferdinand I, eri Sâmbătă s'a oficiat în biserica noastră catedrală, în prezența autorităților civile și militare, parastas pentru răposatul Rege.

Responzoriile le-a dat Corul mixt al Catedralei.

Corul Catedral în Făget. Valorosul Cor al Catedralei noastre s'a deplasat astăzi în frunța noastră parohie Făget, unde va cânta în biserică. Seara va da un concert cu un bogat și variat program. Mâne, Luni, sârbătoarea Sfântului Prooroc Ilie, făcându-se procesiune la Mănăstirea dela „Izvorul Miron“, va lua parte la procesiune, cântând responzoriile liturgice.

Preotul Toma Porumb din Omor a donat — întru amintirea regretatului său profesor și român de inimă, Dr. George Dragomir — pentru „Piatra Scrisă“ suma de 354 Lei. Fapta preotului nostru constituie o dovadă de recunoștință postumă și vie pietate pentru luminătorul său din anii de școală. Dumnezeu să i-o răsplătească după merit!

Serbare de vară. Doamnele și domnișoarele române din Caransebeș, aranjează — în favorul fondului Casei Naționale — Duminica viitoare, în 26, luna curentă, în parcul „General Drăgălina“ din Loc o „serbare de vară“ cu dansuri naționale și alte distracții. În diferite chioșcuri improvizate în parc se vor servi prăjituri și băuturi racoritoare cu prețuri reduse. Întrucât timpul ar fi nefavorabil, serbarea se amână pe Duminica proxima.

Catedrală în flăcări. În orașul bulgar Filipopol zilele trecute un incendiu puternic a distrus catedrala catolică de acolo. În catedrală se află morișorul principesei Maria Luisa, mama Regelui, care însă a rămas neatins. Biserica incendiată este una din cele mai vechi biserici catolice din Bulgaria.

*) Din volumul „Stihuri pentru Dumnezeu“ care va apărea cândva.

† **Iulian Fărcaș** preotul nostru din Percosova a adormit în Domnul în 4 Iulie a. c.

Odihnească în pace!

† **Remus Smultea**, student al Facultății de litere și filosofie din Cluj s'a stins din viață în comuna sa natală Teregova, Luni în 13 I. c. dimineața la orele 3. S'a stins în primăvara vieții un eminent student regretat de toți colegii, prietenii și cunoscuții.

CONCURSE.

Nr. 28/1931.

Consiliul parohial ort. român din Naidaș, jud. Caraș, escrie concurs pentru ocuparea postului de paroh al parohiei vacante de cl. II-a, din Naidaș, protopresbiteratul Biserica-albă, cu termen de recurgere de 30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană” din Caransebeș.

Emolumente :

1. Una sesiune parohială, constatătoare din 34 jug. pământ, după care alesul preot are să suporte toate sarcinile publice.

2. Stola uzuală.

3. Alte venituri accidentale din parohie.

4. Nefiind casă parohială preotul ales este îndatorat să se grijească însuși de locuință.

5. Preotul ales este îndatorat a catihiza la școalele din loc, fără altă retribuțiune.

6. Reflectanții au să înainteze la petiție și încuviințarea Prea Sfințitului Episcop Diecezan. Fără încuviințare nu pot fi luați în lista candidaților.

Reflectanții cu calificația în regulă să-și înainteze petițiile de concurs, adresate Consiliului parohial ort. român din Naidaș, — Prea Onor. Oficiu Protopresbiteral al Bisericii-albe în Sasca-montană și să se prezinte în vre-o Duminecă sau sârbătoare cu știrea Protopresbiterului tractual, în biserica noastră, spre a-și arăta dexteritatea în cântare, tipic și oratorie, dar la nici un caz în ziua alegerii.

Naidaș, din ședința consiliului parohial, ținută la 7 Iunie 1931.

Petru Novac ss.

notar cons. par.

3-3

Petru Muntean ss.

președinte cons. par.

În conțelegere cu oficiul protopresbiteral.

Nr. 7368 B ex 1930.

Acest concurs se publică cu aceea că — în baza dispozițiilor cuprinse în aliniatul ultim al §-ului 29 din Regulamentul pentru parohii și în baza decisului consistorial ddto 3 Martie 1914 și respective 12 Aprilie 1914 Nr. 3058 B, ridicat și la valoare de concluz sinodal cu concluzul Nr. 33 ex 1914, precum și avându-se în vedere deciziunea Consistoriului mitropolitan Nr. 358/1928 din 13 Noemv. 1929 — se enunță obligamentul credincioșilor de a presta și birul parohial, care este o parte integrantă și legală a dotațiunei preotești.

Caransebeș, din ședința Consiliului eparhial ținută la 17 Ianuarie 1931.

Episcopul diecezan :

Dr. Iosif Tr. Badescu

În urma ordinului Venerabilului Consiliu Eparhial Nr. 7419 B din 1930 și 290 B din 1931 se publică concurs pentru întregirea definitivă a postului de paroh în parohia de cl. III. din Zorlencior, protopresbiteratul Logojuului, cu termen de concurs de 30 zile dela prima publicare în Foaia Diecezană.

Emolumente :

1. Sesiunea parohială constatătoare din 60 jughere 480 stj. □

2. Casa parohială.

3. Un intravilan de a cărui îngrădire are a se îngriji preotul.

4. Birul și stola uzitate.

Alesul preot are a solvi toate dările după pământul sesional ce-l folosește.

Recurenții sunt poștiți a-și înainta petițiile de concurs Prea Onoratului Oficiu Protopresbiteral din Logoju, a se prezenta în vre-o Duminecă sau sârbătoare cu prealabila încunoștințare a protopresbiterului tractual în sfânta biserică, spre a-și arăta îndemânarea în cântare, tipic și oratorie.

Au a prezenta act de învoire de la P. S. Sa Episcopul nostru diecezan, fără de care act nu vor putea fi luați în candidare.

Reparațiile casei parohiale se fac: cele mici de către alesul preot, iar cele mari de către comuna bisericească.

Zorlencior din ședința consiliului parohial ținută la 7 Iunie 1931.

Corneliu Țucu

președinte

3-3

Dimitrie Borduz

notar

În înțelegere cu oficiul protopresbiteral ort. rom. al Logojuului. *Dv. Aurel Mihaescu*, adm. protopresb.

Nr. 4019 B. ex 1931.

Pentru întregirea postului de preot din parohia sub clasă Plavișevița cu filiile Tisovița și Baia nouă, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană” pe lângă următoarele

Emolumente :

1. Sesiunea parohială constatătoare din 6 jug. 892 stj. □ pentru care preotul va plăti toate impozitele.

2. Dotațiunea dela stat și un ajutor extraordinar lunar de Lei 2000 (două mii).

3. Dela comuna bisericească lei 240 anual și stola uzitată.

4. Locuință în casa parohială, pentru care preotul va plăti toate impozitele.

Doritorii a ocupa acest post să-și înainteze petițiile lor de concurs, Prea Onoratului Oficiu protopresbiteral al Mehădiei, în Prigor (jud. Caraș).

Caransebeș, din ședința consiliului eparhial ținută în 2 Iulie 1931.

3-3

Episcop diecezan.

Dr. Iosif Tr. Badescu

Publicațiune de licitație.

În urma concluzului Adunării eparhiale, ddo 11 Maiu a. c., Nr. prot. 28/1931 și pe baza decizului Consiliului eparhial, ddo 15 Iulie a. c., Nr. 4299/E 1931 se publică licitație cu oferte închise și sigilate pentru darea în întreprindere a lucrărilor privitoare la ridicarea unui etaj pe casa diecezană Nr. 484 din Caransebeș și a unei capele în acel etaj.

Planul, devizul de spese și condițiunile de licitație se pot vedea în cancelăria secției economice a Consiliului eparhial în Caransebeș în cursul orelor oficiale.

Concurenții vor înainta deodată cu ofertele și vadiul de 100.000 (una sută de mii) lei în bani gata sau în hârtii de valoare acceptabile.

Afară de aceea se vor reține câte zece (10) % din fiecare rată, devenită scadentă, a prețului lucrărilor.

Antreprenorul, căruia i-se va adjudeca lucrarea, va solvi proiectantului suma prevăzută în condițiunile de licitație pentru elaboratele acestuia și are să suporte în întregime atât impozitul proporțional după contract, cât și celelalte sarcini cuprinse în condițiunile de licitație.

Concurenții nu pot pretinde nici diurne, nici spese de călătorie, nici altfel de spese.

Consiliul eparhial ort. rom. a Caransebeșului și-a rezervat dreptul a decide liber asupra ofertelor intrate fără considerare la rezultatul licitației și a da lucrările spre executare aceluia antreprenor, în care va avea mai mare încredere, sau eventual a respinge toate ofertele fără nici o motivare.

Ofertele închise și sigilate au să intre pe adresa: „Consiliului eparhiei ort. rom. a Caransebeșului“ în Caransebeș până Mercuri în 29 Iulie 1931 la orele 12 din zi.

Caransebeș, din ședința Consiliului eparhial, ținută în 15 Iulie 1931.

Episcopul diecezan:

Dr. Iosif Tr. Badescu

Publicațiune de licitație.

Pe baza încuviințării Veneratului Consiliu eparhial ddo 2 Iulie a. c. Nr. 3897 B ex. 1931, se publică licitație cu oferte închise pentru spălarea și restaurarea picturii din sfânta biserică ort. rom. din Bocșa montană.

Licitația se va ține în 25 Iulie a. c. ora 5 după amiază în localul fostei școale confesionale din loc. Lucrarea se va da în întreprindere prin licitație publică cu oferte închise; ofertele se iau în considerare numai dacă sunt prezentate înainte de deschiderea licitației.

Biserica se poate vedea zilnic, adresându-se oficiului parohial din loc.

Cei ce doresc a lua în întreprindere această lucrare, vor prezenta oficiului parohial din loc ofertele lor, împreună cu vadiul de 6% după suma oferită, care se va întregi de antreprenorul ce va primi lucrarea la 10% în bani gata sau hârtii de valoare acceptabile.

Întreprinzătorul pe care va rămânea lucrarea, va suporta toate spesele cu contractul cum și timbre și taxele obveninde.

Concurenții nu pot pretinde diurne, spese de călătorie și nici altfel de spese.

Consiliul eparhial își rezervă dreptul a decide liber asupra ofertelor intrate, și va da lucrarea spre execu-

tare aceluia întreprinzător, în care va avea mai multă încredere, sau eventual a respinge toate ofertele fără nici o motivare.

Contractul încheiat devine obligator pentru întreprinzător îndată după subscriere, iar pentru comuna bisericească, abia după aprobarea lui de către Veneratul Consiliu eparhial al Caransebeșului.

Bocșa montană în 12 Iulie 1931.

Consiliul parohial.

Anunț.

Subsemnatele bănci am hotărât ca, cu începere dela 1 Iulie 1931, să bonificăm după depunerile spre fructificare următoarele dobânzi brute:

6% la vedere
7% pe termen și
8% statutare

Caransebeș, la 1 Iulie 1931.

Banca Banatului S. A. Banca Poporală S. A.

Banca Graniței S. A.

Prima Cassă de Păstrare din Caransebeș
Societate pe Acții.

Judecătoria rurală Teregova secția c. f.

Nr. 804/1931 c. f.

Extras din publicațiune de licitație și condițiunile de licitație.

În cauza de executare pornită de urmăritoarea Banca Poporală Traian Lalescu din Cornea contra urmăriților Iancu Canicean, Domnica Canicean și Nicolae Zăbăilă, la cererea urmăritoarei, Judecătoria ordonă: licitațiunea execuțională asupra imobilelor înscrise în c. f. a comunei Cornea Nr. pag. 302, 109, 1331 și 1103 după cum urmează: la pag. 302 întregi imobilele: Nr. top. 510 Bucoveți de 1 jug. 1000 stp. în val. de 3000 lei, Nr. top. 511 Bucoveți de 1 jug. 1000 stp. în val. de 3000 lei, Nr. top. 1680 la Zacătoare de 500 stp. în val. de 800 lei, Nr. top. 1634 Glami de 1 jug. 320 stp. în val. de 2500 lei, Nr. top. 1365 Glami de 500 stp. în val. de 800 lei, Nr. top. 1634 1/2 Glami de 200 stp. în val. de 400 lei, drept de moară de 1/28-a parte de sub foaia Nr. 352 în val. de 100 lei, la pag. Nr. 109 2/6-a parte din imobilele: Nr. top. 549 Bucoveți de 864 stp. în val. de 1500 lei, la pag. Nr. 1331 întreg imobilul: fără Nr. top. Hanca de 2 jug. 764 stp. în val. de 5000 lei, la pag. 1103 3/20-a parte din imobilele: Loc de casă de 138 stp. în val. de 2000 lei, Nr. top. 102 Macoviște de 412 stp. în val. de 100 lei, Nr. top. 116 1/2 Macoviște de 112 stp. în val. de 100 lei, Nr. top. 603 Mleşina de 632 stp. în val. de 500 lei, 1066 Svinia de 300 stp. în val. de 100 lei, Nr. top. 104 Țerova de 300 stp. în val. de 100 lei, Nr. top. 1096 Padini de 28 stp. în val. de 50 lei, Nr. top. 1333 Seliște de 159 stp. în val. de 50 lei, Nr. top.

1981 Paniova de 1040 stp. în val. de 700 lei, fără Nr. Macoviște de 131 stp. în val. de 100 lei, fără Nr. top. Dealu Mare de 300 stp. în val. de 100 lei, fără Nr. top. Orslage de 150 stp. în val. de 50 lei, fără Nr. top. Pasui de 300 stp. în val. de 100 lei, Nr. top. 101 Terova de 600 stp. în val. de 200 lei, Nr. top. 1103 Padini de 112 stp. în val. de 50 lei, drept de moară de 48/3584-a parte de sub foaia Nr. 352 în val. de 50 lei, drept de moară 48/3584-a parte de sub foaia Nr. 353 în val. de 50 lei, drept de moară 48,3584-a parte de sub foaia Nr. 353 în val. de 50 lei.

Pentru încasarea creanței de 8600 lei capital, interese de 15% dela 20 Iunie 1930 spese de proces și de executare de 1115 lei, fixate până acum, spese de 570 lei fixate acum pentru cererea de licitațiune precum și pentru încasarea creanței de 2200 lei capital și acc. a lui Ilie Zabăila și de 2500 lei și acc. a lui Nicolae Sadovan din Cornea și de 55.000 lei cap. și acc. a Primei Case de Păstrare din Caransebeș pe carei declară de aderent.

Prețul de strigare se stabilește conform art. 6 din legea pentru unificarea unor dispozițiuni referitoare la executarea silită la suma fixată mai sus redusă cu 25%.

Fixează termen pentru ținerea licitațiunii în ziua de **9 luna Septembrie anul 1931 ora 9 la casa comunală a comunei Cornea.** În baza § 150 legea LX din anul 1881 condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

1. Imobilele supuse licitației nu pot fi vândute cu preț mai mic de două treimi din prețul strigării și cel fixat în art. 7 din legea sus citată.

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție 10% din prețul de strigare în numerar sau în efecte de cauție, socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881, ori să predea aceluiași delegat chitanța de depozitarea judecătorească prealabilă a garanției, și să semneze condițiunile de licitație.

3. Fiscul creditorii privilegiați și cei ipotecari nu sunt datori să depună garanția, la licitația imobilelor grevate cu drept de ipotecă în favoarea lor.

Condițiunile de licitație se pot vedea în oarele de birou la instanța c. f. Teregova și la primăria comunei Cornea.

Publicațiunea prezentă se va comunica interesaiilor. Teregova, la 20 Aprilie 1931.

A. Comoroșan jud.

Ioan Bica dir. de cf.

Pentru conformitate

Ioan Bica dir. de cf.

Judecătoria rurală Teregova Inst. c. f.

Nr. 779/1931 c. f.

Extras din publicațiune de licitație cu condițiunile de licitație.

În cauza de executare pornită de urmăritoarea Cooperativa Lucafarul din Mehadia contra urmăritului Gheorghe Cernescu din Cornereva, la cererea urmăritoarei Judecătoria ordonă: Licitațiunea execuțională asupra imobilelor înscrise în c. f. a comunei Cornereva la pag. 188, 1863, 1264, 4208 și 4360 proprietatea urmăritului după cum urmează: la pag. 188 1/16-a parte din imobilele: Nr. top. 367 Lunca de 1150 stp. în val.

de 1500 lei, fără Nr. top. Hotare de 1100 stp. în val. de 2000 lei, drept de moară de 1/48-a parte de sub foaia Nr. 464 în val. de 300 lei, la pag. 1863 30/720-a parte din imobilele: Nr. top. 172 sub Cireșu de 360 stp. în val. de 200 lei, Nr. top. 163 Lângă sat de 115 stp. în val. de 100 lei, la pag. 1864 1/16-a parte din imobilul: drept de moară de 1/72-a parte dela foaia Nr. 404 în valoare de 200 lei, la pag. 4208 11/12-a parte din imobilul: Nr. top. 397 Lunca de 767 stp. în val. de 200 lei, la pag. 4360 4/16-a parte din imobilul: Nr. top. 397 Lunca de 767 stp. în val. de 1000 lei; pentru încasarea creanței de 32.000 lei capital, interese de 15% dela 1 Septembrie 1930 spese de proces și de executare de 2896 lei fixate până acum, spese de 918 lei fixate acum pentru cererea de licitațiune, precum și pentru încasarea creanței de 2250 lei cap. și acc. a lui Ion Brinzei din Cornereva pe care-l declară de aderent.

Prețul de strigare se stabilește în baza art. 6 din legea pentru unificarea unor dispozițiuni referitoare la executarea silită la suma arătată mai sus redusă cu 25%.

Fixează termenul pentru ținerea licitațiunei pe ziua de **16 luna Septembrie anul 1931 ora 10 la casa comunală a comunei Cornereva.**

Condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

1. Imobilele supuse la icitație nu pot fi vândute cu preț mai mic de două treimi din prețul strigării, și cel fixat în § 7 din legea pentru unificarea unor dispozițiuni referitoare la executarea silită.

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori ca să depoziteze la delegatul Judecătoresc drept garanție de 10% din prețul de strigare în numerar ori să predea aceluiaș delegat chitanța de depozitarea judecătorească prealabilă garanției și să semneze condițiunile de licitație.

3. Fiscul, creditorii privilegiați și cei ipotecari nu sunt datori să depună garanție în calitate de licitanți, la licitația imobilelor grevate cu drept de ipotecă în favoarea lor.

Condițiunile de licitație se pot vedea în oarele de birou la instanța c. f. Teregova și la primăria comunei Cornereva.

Teregova la 20 Aprilie 1931.

A. Comoroșan m. p.
judecător

I. Bica m. p.
dir. cf.

Pentru conformitate:

I. Bica director cf.

Judecătoria rurală Teregova Inst. c. f.

No. 925/1931 c. f.

Extras din publicațiune de licitație cu condițiunile de licitație.

În cauza de executare pornită de urmăritoarea Banca Graniței S. A. Caransebeș contra urmăritului Marian Ienea și Ana Ienea la cererea urmăritoarei Judecătoria ordonă licitațiunea execuțională asupra porțiunei a urmăriților din imobilele înscrise în c. f. a comunei Ilova, Nr. casei 15 pag. 27, B, 11, și 12, de 2/5 parte și Nr. pag. 564/B, 1, 2, de 2/3 parte și Nr. casei 15 pagina 27-28, a comunei Ilova, porțiunea urmăriților de 2/5 parte de sub B 11 și 12, loc de casă de 400 stj. p. în valoare de 50.000 lei 2/5 parte No. top. 715 grădină în Ilovița de 700 stj. p. în valoare de 5000 lei No. Top. 861 grădină în Orslage 200 stj. p. în valoare

de 3000 lei 2/5 parte No. top. 727, grădină în Stimmi-noasa de 950 stj. p. în valoare de 10.000 lei de 2/5 parte No. top. 417, fânați în Cracu Feți cl. I. de 3 jug. valoare de 40.000 lei de 2/5 No. top. 462 fânați în Văru Dosului cl. I. 1 jug. 1485 stj. p. în valoare de 20.000 lei No. top. 812, de 1/2 parte grădină în spre Ilova, de 300 stj. p. în valoare de 1000 lei de 2/5 parte n. t. 201, arătură în Șomile Gurgului de 1 jug. în valoare de 25.000 lei de 2/5 parte n. t. 202, arat. în Șomile Gurgului de 1 jug. în valoare de 25.000 lei de 2/5 parte în cartea funduară a comunei Ilova, No. pag. 564, porțiunea urmăriților de 2/3 parte din No. top. 462 fânați în Văru Dosului cl. I. de 808 stj. p. în valoare de 8000 lei de 2/3 parte fără n. t. fânați în Dialu Sadovi cl. II. de 2 jug. 100 stj. p. în valoare de 18000 lei de 2/3 parte și No. top. 559 Vindegu arătură cl. II. de 1 jug. 600 stj. p. în valoare de 20.000 lei.

Pentru încasarea creanței de 10.000 lei capital interese de 15% dela 8 Aprilie 1929, spese de proces și de executare de 1528 lei fixate până acum, spese de 471 lei fixate acum pentru cererea de licitație.

Prețul de strigare se stabilește conform art. 6 din legea pentru unificarea unor dispozițiuni referitoare la executarea silită în suma fixată mai sus redusă cu 25%.

Fixează termenul pentru ținerea licitațiunii pe ziua de **12 Septembrie 1931 ora 9 a. m. în casa comunală a comunei Ilova.** Condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

1. Imobilele supuse la licitație nu pot fi vândute cu un preț mai mic de două treimi din prețul de strigare și cel fixat de art. 7 din Legea sus arătată.

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție de 10% din prețul de strigare în numerar sau în efecte de cauție socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881 ori să predea aceluiaș delegat chitanța de depozitarea judecătorească prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație.

Condițiunile de licitațiune se pot vedea în oarele de birou la instanța c. f. Teregova și la primăria comunei Ilova.

Publicațiunea prezentă se va comunica interesaților. Teregova la 6 Mai 1931.

A. Comoroșan m. p. jud. șef. **Ioan Bica** m. p. dir. cf.
pentru conformitate:
I. Bica. director de cf.

Judecătoria rurală Teregova secția c. f.

Nr. 762/1931 c. f.

Estras din publicațiune de licitație și condițiile de licitație.

În cauza de executare pornită de urmăritoarea Banca Craina din Teregova contra urmăriților Iovan Ciortan și Trifu Tina din Luncavița, la cererea urmăritoarei Judecătoria ordonă licitațiunea execuțională, asupra imobilelor înscrise în c. f. a comunei Luncavița din circumscripția Judecătoriai ocolului Teregova Nr. pag. 71/141, 29/256. 1/4, 2297, 2300 și anume: la pag. Nr. 71/141, 1/2-a parte din imobilele: Loc de casă de 215 stp. în val. de 2000 lei, Nr. top. 40 Vertope de 2 jug. în val. de 3300 lei, Nr. top. 777 Tersitura de 2 jug.

1500 stp. în val. de 4000 lei, Nr. top. 118 Orslage de 70 stp. în val. de 300 lei, Nr. top. 68 Vertope de 2 jug. în val. de 2000 lei, Nr. top. 169 Orslage de 825 stp. în val. de 1000 lei, drept de moară de 4,24-a parte dela Nr. foii 242 în val. de 500 lei, drept de moară de 1/11-a parte dela Nr. foii 245 în val. de 500 lei, drept de moară 1/11-a parte dela Nr. foii 122 în val. de 500 lei, la pag. Nr. 29/256 1/4, 6/10 parte din imobilele: Nr. top. 18 Cracu Stefului de 1 jug. în val. de 1500 lei, Nr. top. 185 Papușerița de 2 jug. 1380 stp. în val. de 5000 lei, Nr. top. 694 Tersitura de 1 jug. 400 stp. în val. de 2000 lei, Nr. top. 190 Papușerița de 634 stp. în val. de 800 lei, fără Nr. top. Capu Dialului de 34 stp. în val. de 100 lei, Nr. top. 403 Ogașu Certeljului de 200 stp. în val. de 300 lei, Nr. top. 939 Șesu Purcarului de 2 jug. în val. de 2000 lei, drept de moară de 9/60-a parte dela Nr. foii 241 în val. de 200 lei, la pag. Nr. 2297 27/50-a parte din imobilele: Nr. top. 372 Papușerița de 733 stp. în val. de 1000 lei, Nr. top. 937 Șesu Purcarului de 2 jug. în val. de 2500 lei, la pag. Nr. 2300 întreg imobilul: Intravilan loc de casă de 120 stp. în val. de 2000 lei, pentru încasarea creanței de 7000 lei capital, interese de 15 1/2% dela 20 Maiu 1929, spese 1/3% taxă cambială de proces și de executare de 1902 lei, fixate până acum, spese de 598 lei, fixate acum pentru cererea de licitație.

Prețul de strigare se stabilește conf. art. 6 din legea pentru unificarea unor dispozițiuni referitoare la execuția silită la suma fixată mai sus redusă cu 25%.

Fixază termenul pentru ținerea licitațiunii pe **ziua de 7 luna Septembrie anul 1931 ora 9** la casa comunală a comunei **Luncavița.**

În baza § 150 legea LX. din 1881 condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

1. Imobilele supuse la licitație nu pot fi vândute cu preț mai mic de două treimi din prețul strigării și cel arătat în art. 7 din Legea sus arătată.

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție 10% din prețul de strigare în numerar sau în efecte de cauție, socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881 ori să predea aceluiaș delegat chitanța de depozitare judecătorească prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație.

3. Fiscul precum și creditorii privilegiați și cei ipotecari nu sunt datori să depună garanție în calitate de licitanți, la licitația imobilelor grevate cu drept de ipotecă în favoarea lor.

Condițiunile de licitație se pot vedea în oarele de biuro la instanța cf. Teregova și la primăria comunei Luncavița.

Teregova la 7 Aprilie 1931.

A. Comoroșan m. p.
judecător șef

Ioan Bica m. p.
director de cf.

pentru conformitate:

I. Bica director de cf.

Obiecte bisericesti
dela cele mai renumite fabrici, se află
de vânzare la **Librăria Diecezană.**

